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Zasady dotyczące szczotkowania zębów przez dzieci w SZKOLE PODSTAWOWEJ „ATENA”(klasy I-III)
Do zorganizowania codziennego szczotkowania zębów przez dzieci w SP „ATENA” niezbędne jest odpowiednie przygotowanie łazienki i przestrzeganie poniższych zasad.

· przy jednej umywalce może jednocześnie czyścić zęby 1 – 3 dzieci (lepiej zaczynać od mniejszej liczby, szczególnie jeśli są to młodsze dzieci); 

· przed szczotkowaniem zębów wychowawca wydaje dzieciom polecenie, by zabrały ze sobą z półki  kubeczki wraz ze znajdującymi się w nich  szczoteczkami i pastą do zębów. Wszystkie kubeczki są opisane. 
· do szczotkowania należy stosować pasty z fluorem wysokiej jakości, dostosowane do wieku dzieci, o czym poinformowani zostali rodzice/opiekunowie prawni dzieci;
· po użyciu szczoteczki należy wypłukać i odłożyć do opisanego kubeczka.
· Mycie zębów po obiedzie odbywa się pod opieką nauczycieli – wychowawców, co jest ważne dla kształtowania prawidłowych nawyków w zakresie szczotkowania zębów.
· Cechy dobrej szczoteczki
· wykonana z nylonowego włosia z oszlifowanymi zaokrąglonymi końcami włókien, o jednakowej średnicy;

· część pracująca (główka), powinna być dość wąska i krótka, aby ułatwić swobodne ruchy w jamie ustnej;

· szczoteczkę należy wymieniać co najmniej co 3 miesiące lub częściej (jeśli zmienia się ułożenie włókien i kształt szczoteczki, należy ją wymienić).
Szczotkowanie zębów jest elementem prowadzonej przez SP „ATENA” edukacji zdrowotnej (grupowa i indywidualna) dzieci i ich rodziców/opiekunów prawnych.
